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(Oh!) di mil iardi spil lati momento per mo-
mento, soldo per soldo, a un popolo immi-
serito. Io non so f rancamente di queste sod-
disfazioni ottenute con la marina i taliana, 
so degli episodi di Candia e di Cina che 
non vorrei fossero avvenuti . So della in-
finita miseria de' nostri emigranti , più 
t r is tamente eloquente dei nostri navigl i da 
guerra... 

Presidente. Ma, onorevole Ciccotti, questo 
non è fat to personale. 

Ciccotti. ...sparsa per le Americhe e per 
tut te le plaghe del mondo. 

Io ammetto che l 'onorevole Bettolo creda 
per questa via di arr ivare alla grandezza 
d'I talia, ma, appunto per l 'amore che ho 
per il mio paese debbo dire che questa mi 
pare una via sbagliata. Con queste spese 
che facciamo per la marina, seguiamo quello 
stesso indirizzo che il Governo italiano dà 
al popolo, quando gl ' insegna e l ' incita ad 
arricchirsi giuocando al lotto. A me pare 
invece che la vera fortuna del popolo ita-
liano sia in quello che è elevazione vera e 
certa della vi ta e dello spirito, nel lavoro 
veramente fecondo. 

Quanto alle spese improdutt ive credo 
che ci siamo già spiegati abbastanza, e si 
ramment i l 'onorevole Bettolo che questo 
nome fu pronunziato nella tornata del 10 
marzo del 1860 da Quintino Sella, il quale, in 
quella occasione, diede anche un avverti-
mento degno di essere da tu t t i ricordato. 
Disse che i sacrifìci si debbono fare, ma 
fare in tempo. Ad un febbrici tante roso 
dalla malat t ia bisogna dare il farmaco che 
lo guarisca, e darlo prima che sia estenuato. 

Facciamo in modo da arr ivare a tempo, 
onorevole Bettolo, per impedire la progres-
siva degenerazione del popolo italiano (Bene! 
all'estrema sinistra). 

Presidente. I l seguito di questa discus-
sione è r imandato a domani. 

Ilisultamento di votazioni. 
Presidente. Comunico alla Camera il ri-

sultamento della votazione segreta sui se-
guenti disegni di legge : 

« Modificazioni alla circoscrizione dei Tri-
bunali di Cassino e di Santa Maria Capua 
Yetere ». 

Present i e votant i . . . 253 
Maggioranza 127 

Voti favorevoli . . 167 
Voti contrari . . . 86 

(La Camera approva). 

« Assegnazione straordinaria per ant ic i -
pazioni a diversi Comuni della provincia di 
Messina danneggiat i dalla sottrazione de! 
fondo speciale per la viabi l i tà obbligatoria, 
avvenuta nella Cassa della prefet tura d i 
Messina ». 

Presenti e votanti . . . . 253 
Maggioranza 127 

Voti favorevoli . . . . 191 
Voti contrari 62 

(La Camera approva). 
Presentazione di 'una relazione. 

Presidente. Invi to l'onorevole Crespi a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Crespi. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: 
Impianto in I ta l ia di una grande stazione 
ultra-potente radio-telegrafica sistema Mar-
coni. 

Presidente. Sarà s tampata e distr ibuita. 
Interrogazioni. 

* 
Presidente. Invito l 'onorevole segretario a 

dar le t tura delle domande d'interrogazione 
pervenute alla Presidenza. 

Podestà, segretario, legge : 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici pe r 
sapere se intenda r ichiamare le Società fer-
roviarie a far regolarmente funzionare gli 
apparecchi di riscaldamento nei t reni diret t i 
od a sopprimerli completamente. 

« Brunial t i . » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro delle poste e dei tele-
grafi, per sapere se in luogo di concedere 
nuovi ed i l leggit t imi pr ivi legi a pr iva te 
agenzie telegrafiche non sia il caso di con-
formare anche quelli di cui godono alla 
norme della legge sulla contabil i tà gene-
rale dello Stato. 

« Brunial t i . » 
« Il sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se non intenda provvedere con sol-
lecitudine alla sistemazione ed allo amplia-
mento della stazione ferroviaria di Serra-
lunga di Crea reclamati da lungo tempo 
dai bisogni di quelle popolazioni e dalle 
esigenze del commercio. 

« Borsarelli, » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici per 


